



中国百强报刊

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2024年2月 25 星期日 农历甲辰年 正月十六

今日4版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线

中国载人月球探测任务新飞行器名称确定

新一代载人飞船命名“梦舟” 月面着陆器命名“揽月”

本报讯 2月24日，中国载人航天工程办公室发布消息，中国载人月球探测任务新飞行器名称已经确定，新一代载人飞船命名为“梦舟”，月面着陆器命名为“揽月”，并计划在2030年前实现中国人首次登陆月球。目前，工程各项工作进展顺利。

梦舟飞船是在神舟飞船基础上全面升级研制的新型天地往返运输飞行器，由返回舱和服务舱组成，具有可重复使用的特点。登月任务可搭载3名航天员往返地面与环月轨道，近地轨道飞行任务可搭载7名航天员往返地面与空间站。

揽月着陆器是全国全新研制的地外天体载人下降与上升飞行器，由登月舱和推进舱组成。主要用于环月轨道和月球表面间的航天员运输，可搭载2名航天员往返，并可携带月球车和科学载荷，支持航天员开展月面驻留和月面活动。

登月的主要过程为：采用两枚长征十号运载火箭先后将揽月着陆器、梦舟飞船送至地月转移轨道，飞船与着陆器在环月轨道交会对接。航天员进入着陆器下降到月面开展科考活动，完成任务后，再乘坐着陆器与飞船对接，由飞船将航天员送回地球。

我国已于2023年年底完成了关键技术攻关和方案研制工作。目前，航天员、测控通信、着陆场等系统已完成总体技术方案，文昌航天发射场新建的各项测试发射设施设备也将全面启动建设。（央视）

（相关报道见第四版）



半城烟火半城仙 千古风华千古情

世遗泉州 闹元宵

昨日是元宵佳节，泉州大地洋溢在喜庆热闹的节日氛围之中。从古城西街到中央商务区，从沿海到山区，从社区到乡村，特色灯展让人仿佛梦回“光明之城”，民俗表演点燃新春气氛，特色美食极具烟火气息……世遗泉州的万千百姓以及众多游客，在丰富多彩的活动中体验中华传统文化魅力，共迎新春美好生活。

（相关报道见第二、第三版）



泉州古城人山人海，人们徜徉在花灯的海洋。
（融媒体记者陈晓东 摄）



元宵夜，位于泉州中央商务区的风夜市广场的“巨龙灯王”受到市民游客热捧，人们热烈围观“巨龙灯王”并欣赏演出。“巨龙灯王”长20多米，龙头船身融合了海浪、龙和福船等文化元素，寓意风调雨顺、吉祥如意。（融媒体记者陈起拓 文/图）



烧塔仔

晋江梧林传统村落昨晚再次烧塔仔，现场不仅有侨村游艺·汉服霓裳秀，还有锦塘舞龙队的高杆彩龙表演。市民游客围塔祈福，迎接福气满满的一年。

（融媒体记者许雅玲 通讯员吴滢 文/图）



打铁花

泉州晋江春夜里热闹非凡，一场盛大的非遗打铁花活动昨晚在此上演。璀璨的火花在夜空中绽放，吸引了众多市民驻足观赏，感受这一传统艺术的魅力。

（融媒体记者林劲峰 文/图）



共“乞龟”

第十八届泉(泉州)·澎(台湾澎湖)“乞龟”民俗文化活动点睛仪式昨日在泉州天后宫举行。这是泉州澎湖两地携手举办“乞龟”民俗文化活动的第十八年。本次“乞龟”活动将持续到正月十七，祈福活动结束后将把“平安米”分发给信众。（融媒体记者叶虹羽 林劲峰 文/图）



趣运动

泉州开发区举办“祥龙启新闹元宵”2024年职工趣味运动会，参加活动的职工及家属一同欢乐度佳节。（融媒体记者游怡冰 林劲峰 文/图）

泉州保障农民工工资支付工作有成效 连续三年获评省“A级”

本报讯（融媒体记者吴宗宝 通讯员黄永福）近日，福建省根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室下发文件通报，泉州市2022年度保障农民工工资支付工作被省根治拖欠农民工工资工作领导小组考核为A级等次，全省排名第一。2020年至2022年，泉州市已连续三年被评为A级等次。

近年来，市人社局牵头协调市治欠办成员单位认真贯彻落实习近平总书记关于根治欠薪工作的重要指示批示精神，在市委、市政府的领导下，坚持把保障农民工工资支付工作作为重要民生工程来抓，坚持源头治欠、系统治欠、依法惩欠、集中清欠，着力构建“两有两发”（有平台、有钱发、发到人、发到位）工资支付闭环机制、“事前事中事后”（事前抓全面排查、事中抓集中处置、事后抓联合惩戒）根治欠薪全链条防控体系，保障农民工工资支付工作取得明显成效。

下一步，市人社局将进一步加强与市治欠办成员单位协调联动，以获评A级为契机，深入贯彻落实《保障农民工工资支付条例》，进一步压实各方主体责任，强化源头治理，加强协同处置，加大执法力度，推动形成源头治理、预防为主、防治结合、标本兼治的长效治理机制，不断巩固拓展根治欠薪工作成果，营造良好发展环境。

好喝的胡萝卜汁哪里来 我市举行新品种观摩推介活动

本报讯（融媒体记者颜雅婷 陈小阳 文/图）“禧红202”“红美人”“紫仙子”“黄258”……日前，在晋江市东石镇潘山村举行的2024年泉州市胡萝卜新品种观摩推介活动上，福建省福禧种子有限公司负责人认真向与会人员讲解了十余种胡萝卜的个性特征、栽培要点及市场推广情况。

当天，泉州市农业农村局、泉州市农科所、相关县（市、区）农业部门、种子推广部门的工作人员，以及各地胡萝卜种植企业和农户代表等，齐聚福建省福禧种子有限公司胡萝卜生产示范基地，现场观摩优质胡萝卜新品种生产情况，并召开座谈会分享交流不同品类胡萝卜的种植技术、产业现状、市场优势等。泉州市农科所还就胡萝卜新品种进行现场推介。

“这个‘禧红202’榨出的胡萝卜汁真好喝，清甜可口！”活动现场，与会人员纷纷点赞鲜榨胡萝卜汁。据悉，“禧红202”是国内自主研发、晋江自有品牌的优质胡萝卜新品种，近两年来在晋江开始规模化种植和推广，在品质和产量方面均取得很好的效果。

“胡萝卜新品种现场观摩推介会在晋江举办，有助于农户之间进行农业技术交流互动，进一步了解行业发展趋势，深入了解市场需求，并根据市场需求推广相应品种，以便确定下一步的品种推广计划。”晋江市农业农村局有关负责人表示，今后将继续推广先进的胡萝卜生产技术和优异品种（系），尤其是国产胡萝卜品种，提高胡萝卜种植企业和农户的技术水平，降低种植成本，进一步推动我市胡萝卜产业发展。



与会人员深入交流胡萝卜种植技术

春寒料峭 气温起伏

本报讯（融媒体记者游怡冰）昨日是元宵佳节，天气还算不错，白天全市大部分乡镇最高气温在16℃~21℃，以安溪龙门镇22.0℃为最高，不过受冷空气影响，夜晨气温低，寒意较重。

接下来的日子冷空气活动频繁，在冷暖空气的拉锯战下，气温起起伏伏，春寒料峭间还夹杂些降水。今起三天，我市以阴到多云的天气为主，今日夜间至明天，因冷暖空气交汇，部分乡镇有小雨。今天气温与昨日相差不大，到了明天，受新一轮弱冷空气的补充影响，最高气温会有3℃~4℃的下降，不过这个冷空气不太强悍，来去匆匆，影响力有限，27日白天起气温开始回升，不过一进入3月，又将迎来一轮冷空气。近期冷空气频繁影响，大家要关注最新的天气预报，及时增减衣物，谨防感冒。

风力方面，未来几天，沿海风力持续较大，有7~8级东北阵风。需要注意沿海大风对滨海旅游和沿海作业的不利影响。

（相关报道见第四版）